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Už túto sobotu oceníme najtalentovanejších umelcov za rok 2014
V sobotu 22. novembra budú vyhlásené mená piatich laureátov ocenených Cenou Nadácie Tatra banky za umenie za rok 2014 v kategóriách Hudba, Divadlo, Literatúra, Výtvarné umenie, Audiovizuálna tvorba, film, TV. V každej kategórii bude vyhlásená aj špeciálna cena Mladý tvorca pre umelcov do 35 rokov. Verejnosť si môže udeľovanie cien pozrieť v sobotu na Jednotke.
Na Cenu Nadácie Tatra banky za umenie v kategórii Hlavná cena boli tento rok nominovaní:

°Audiovizuálna tvorba, film, TV: 

Ladislav Kaboš (za réžiu filmu Všetky moje deti) 

Katarína Kerekesová (za réžiu a scenár k TV seriálu Mimi a Líza pre RTVS) 

Patrik Lančarič (za réžiu filmu Hrana – 4 filmy o Marekovi Brezovskom, DK Zrkadlový háj, Febiofest)
°Divadlo: 

Eugen Gindl (za hru Karpatský thriller, Činohra SND) 

Michal Vajdička (za réžiu Láskavé bohyne, Činohra SND) 

Jozef Vlk (za réžiu tanečného predstavenia The Tempest, Balet SND)
°Hudba: 

Marek Piaček (za hudobné spracovanie Apolloopera, Slovenská filharmónia) 

Miki Skuta (za interpretačný výkon na koncerte Ludwig van Beethoven: Piano Concerto No. 1, RTVS - Slovenský rozhlas) 

Juraj Valčuha (za dirigovanie koncertu Giuseppe Verdi: Messa da Requiem, Bratislavské hudobné slávnosti)

°Literatúra: 

Jaroslava Blažková (za knihu To decko je blázon, vydavateľstvo Q111) 

Jana Juráňová (za knihu Nevybavená záležitosť, vydavateľstvo Aspekt) 

Stanislav Rakús (za knihu Fáza uvoľnenia, Vydavateľstvo Koloman Kertész Bagala)

°Výtvarné umenie: 

Miroslav Cipár (za výstavu Miroslav Cipár, Galéria mesta Bratislavy, Pálffyho palác)

Stano Filko (za výstavu Stano Filko ´80s in N.Y.C. Paintings & Objects, Galéria Art Capital)

Martin Kollár (za knihu fotografií Field Trip, vydavateľstvo MACK)

Od roku 2008 je navyše v každej uvedenej kategórii špeciálna cena Mladý tvorca, ktorú získava mladý umelec do 35 rokov aktívne pôsobiaci v niektorej umeleckej oblasti. 

Výnimočné diela vo výnimočných prevedeniach
Hudobná dramaturgia večera opäť siaha po výrazných interpretoch zo Slovenska a Čiech, s dôrazom na ich umeleckú kvalitu, interpretačnú originalitu, generačnú rôznorodosť a nespochybniteľný talent. Na pódium predstúpia Milan Paľa a Dalibor Karvay, Václav Neckář, Korben Dallas a Jana Kirchner, Vojtech Dyk, Katarína Koščová. Moderátorkou večera je opäť Adela Banášová, tento rok v spoločnosti Jana Krausa. 

Udeľovanie cien bude vysielané v premiére v sobotu, 22. novembra o 21.50 hod. na Jednotke.

Kto rozhoduje o nomináciách

Návrhy nominácií určuje akadémia, ktorá má 76 členov, laureátov Ceny Nadácie Tatra banky za umenie ocenených v uplynulých rokoch. Finálne nominácie v každej z piatich kategórií následne vyberá porota, ktorá určuje aj mená laureátov. Laureáti budú oficiálne vyhlásení až počas slávnostného gala večera, ktorý sa bude konať v sobotu, 22. novembra 2014, v Slovenskom národnom divadle.

Novým členom poroty sa stala Tatiana Pauhofová. „Je mi cťou byť súčasťou kvalitného tímu porotcov. Teším sa z možnosti prispieť svojím hlasom k niečomu čomu verím a čo si myslím, že je za uplynulý rok výnimočné a pomôcť tak upriamiť pozornosť na víťaza! Zodpovednosť je to veľká, ale veľa sa naučím a poučím a hlavne mám za každého víťaza už vopred obrovskú radosť!“, vyjadrila sa k svojmu premiérovému roku v porote Ceny Nadácie Tatra banky za umenie.

Členmi poroty pre rok 2014 sú Eva Borušovičová, Ondrej Šulaj, Tatiana Pauhofová, Martin Huba, Peter Michalica, Matej Drlička, Viliam Klimáček, Monika Kompaníková, Dorota Sadovská, Daniel Fischer. Predsedom poroty je Igor Vida, ktorý je taktiež predsedom Správnej rady Nadácie Tatra banky. 

Viac o Cene Nadácie Tatra banky za umenie

Za 18. rokov od vzniku ocenenia Tatra banka aj prostredníctvom svojej Nadácie ocenila 74 etablovaných osobností a 30 mladých tvorcov. Cieľom Nadácie Tatra banky je takýmto spôsobom oceniť osobnosti slovenskej kultúry a poskytnúť im priestor na tvorbu ďalších špičkových diel.

Od roku 2010 Nadácia Tatra banky oceňuje aj prácu mladých módnych tvorcov. Po Márii Štranekovej (2010), Marcelovi Holubcovi (2011), Martinovi Hrčovi (2012) a Maji Božović (2013) pripraví unikátne šaty pre Múzu večera – Adelu Banášovú – Boris Hanečka.

Cenou, ako aj symbolom pocty, je bronzová soška Múzy udelená v kategórii Hlavná cena a plakety pre držiteľov ocenenia Mladý tvorca od slovenského sochára a výtvarníka Daniela Brunovského vytvorené špeciálne pre túto príležitosť. Ocenení získavajú aj finančnú odmenu.
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